

EL MAHONES

BISEMANARIO CATOLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO V

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 12 de Setiembre de 1891

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 280

UN NUEVO OBISPO

Con la solemnidad de costumbre se verificó en la Basílica del Monasterio del Escorial la consagración del P. López Mendoza, electo Obispo de Jaca.

El nuevo Obispo tiene 42 años, 25 en la Orden, y ha sido lector y maestro en la Sagrada Teología.

Es un predicador de gran fama y doctor en Cánones, muy querido de sus compañeros por su saber y virtudes.

El público mallorquín admiró su oratoria cuando el año pasado predicó en la iglesia del Socorro de Palma la novena de Nuestra Señora de la Consolación.

Entre los valiosos regalos con que ha sido obsequiado el P. López Mendoza figuran un hermoso pectoral y anillo de amatistas, presente de incalculable valor artístico, con que la Reina Regente le ha significado la alta estima que le tiene; un magnífico anillo con una amatista, hermosísimo y elegante cintillo adornado de piedras preciosas, regalo del Obispo de Mallorca, y una hermosa mitra de tisú de plata, primorosamente bordada, con amatistas y perlas, con delicado gusto combinados, regalo del ilustre prócer mallorquín D. Enrique de España.

LO QUE CONVIENE Á ESPAÑA SEGUN LA PRENSA DE MADRID

Opiniones sobre la política internacional que conviene á España, con motivo de la temida guerra europea:

«El Siglo Futuro» pide la neutralidad; nada de alianzas que aumentarán nuestra ruina.

«El Herald» quiere la neutralidad absoluta, para que á su sombra logremos ventajas económicas.

«El País» prefiere la neutralidad, pero no la cree posible, y opta porque nos aliemos con Francia antes que con Alemania.

«La Justicia» pide que no nos sorprenda los acontecimientos: que estemos preparados para combatir sin desventaja notoria en organización y armamento.

«El Correo Español» no deja de pedir la neutralidad.

«El Correo» prefiere la paz á toda ventajosa aventura.

«El Imparcial» defiende las ventajas de una neutralidad potente á favor de la cual podamos anexionarnos Marruecos.

«El Liberal» sostiene su criterio de neutralidad viril, algo así como la paz armada y acaso de consecuencias tan pésimas.

«La Epoca», «La Libertad», «La Iberia», «La República», «El Día», «El Globo» y los restantes periódicos diarios de Madrid coinciden con los anteriores en un punto: en aconsejar la neutralidad... si con ella no perdiésemos nada.

Esta unanimidad de la prensa tiene una sola excepción, «El Resumen», que ha publicado varios

artículos combatiendo la neutralidad de España en las cuestiones que agitan á las potencias europeas.

«El Resumen» opina que la paz que suceda á la próxima guerra será más temible que la guerra misma, porque los vencedores sólo respetarán á Inglaterra, y harán de los demás países europeos y de sus colonias lo que les plazca.

DECLARACIONES DEL DUQUE WLADIMIRO EN BERLÍN

Segun los telegramas que ha venido publicando la prensa periódica el Gran Duque Wladimiro no sólo ha pasado por Francia, sino que á estas horas debe haber realizado en San Sebastián su entrevista con la Reina Regente.

En correspondencias y noticias de la prensa que recibimos el jueves se asegura que en una entrevista celebrada con un político alemán, el Príncipe ruso ha hecho las siguientes declaraciones acerca del alcance y significación de la inteligencia entre Rusia y Francia:

«El acuerdo de las dos potencias no está consignado en un tratado escrito y comparable al que garantiza la alianza entre Italia é Inglaterra para la conservación del equilibrio en el Mediterráneo.

Rusia garantiza á Francia el mantenimiento del *statu quo* en Europa y Francia se compromete á apoyar la política oriental de Rusia.

El acuerdo es completamente pacífico y no una alianza para la guerra.

El Czar tiene confianza en la solidez, circunspección y energía del actual Gobierno francés. Si cambia éste, cesará el acuerdo, puesto que Rusia solamente apoya á un gobierno francés amante de la paz.»

ECOS Y COMENTARIOS

Los sucesos de la Coruña.

El liberalismo y la masonería no pudieron ver con calma los preparativos que hacían los católicos de Galicia para que la peregrinación al santuario de Pastoriza resultase, como ha resultado, una brillante y hermosa manifestación católica, y al efecto, después de amenazar con graves conflictos, repartieron impresos en que se protestaba contra la peregrinación y se ofendía á los sentimientos católicos con vaciedades del género librepensador.

Y por si esto no era bastante, los sectarios de la Coruña, empeñados en su obra de oponerse en cuando pudieran á la peregrinación, pidieron autorización al Gobernador para ir en manifestación al Gobierno civil á fin de entregar una protesta contra la pretensiones de los católicos en favor del restablecimiento de la unidad católica en España, y una adhesión al Consulado italiano en favor de la Italia una é irredenta, adhesión que había de comprender también un recuerdo para Garibaldi, Cavour y compañía.

El Gobernador no dió permiso para la manifesta-

ción por las calles; pero si autorizó un *meeting*, que se celebró el domingo en un teatro.

Allí se saciaron los librecultistas de echar espumaderos de impiedad contra lo más sagrado, y después de pronunciar desaforados discursos contra la Religión, contra el Pontificado y el Clero, se desbordaron por las calles de la Coruña, y sin que la autoridad intentase impedirlo, realizaron sacrílegas manifestaciones de desagrado delante de las iglesias, Sociedades católicas y casas de Sacerdotes y católicos conocidos, silbando y barbotando toda clase de horribles blasfemias é insultando á los inermes Ministros del Señor que encontraban al paso ó se asomaban á los balcones y ventanas de sus domicilios á enterarse de la causa del tumulto.

Según telegramas de los periódicos, el señor Arzobispo de Santiago fué inicuamente silbado por turbas soeces.

No hay palabras para protestar contra semejantes atentados.

La conducta del Gobernador de la Coruña permitiendo una manifestación ilegal contra la Religión, no disolviendo aquellos grupos que tan inicu y groseramente injuriaban á Sacerdotes y señoras y que en el paroxismo de su furor sectario llegaron á silbar á un entierro por llevar el santo signo de la Cruz el coche mortuario, merece enérgicas censuras.

El jueves de la semana próxima pasada se volvieron á repetir estas impías algaradas con ocasión de un entierro civil, al que asistió en pleno el Ayuntamiento.

Hé aquí el telegrama en que el corresponsal de «La Correspondencia» en la Coruña da cuenta de la nueva algarada:

«Coruña 3 (11 30 n).—Esta tarde se ha verificado el entierro civil del exalcalde republicano D. Federico Tapia, habiendo acudido á presenciar el entierro una muchedumbre inmensa, siendo presidido por el Ayuntamiento en pleno, menos el alcalde.

A petición del señor Arzobispo, el Gobernador dió órdenes para que el entierro no pasase por el centro de la población, y exigiendo fuera conducido al cementerio por el camino más corto. El Ayuntamiento no quiso obedecer las órdenes del Gobernador, y quería que el entierro fuese por las calles del centro de la población.

El Gobernador, en vista de que no eran acatadas sus órdenes, mandó fuerzas de Guardia civil de caballería y numerosa policía que cerrasen el paso á la comitiva. La muchedumbre recibió con silbidos y pedradas á la citada fuerza, la cual observó una conducta prudentísima no cargando ni haciendo uso de los sables.

La Guardia civil siguió hasta el cementerio á la comitiva, ocupando todas las bocacalles para impedir se internase en la población. Después custodió la entrada del cementerio católico para impedir cualquier atentado.

D. Federico Tapia fué enterrado en el cementerio civil, y se pronunciaron discursos.

Al pasar la manifestacion por delante del cuartel del regimiento de Zamora, cerráronse las puertas y la guardia se puso sobre las armas.

Al regresar la multitud del entierro, la Guardia civil ocupó inútilmente la calle de Panaderos, donde está el convento de Capuchinas, que es donde se hospeda el Arzobispo.

Varios grupos recorren las calles cantando la Marsellesa y el himno de Riego, y apedreando varios establecimientos católicos y la redaccion del diario católico «Diario de Galicia».

Despues de retirarse la Guardia civil, que se encontraba en las inmediaciones de la casa del Arzobispo, la muchedumbre acudió de nuevo y prorrumpió en silbidos, ¡muera el Arzobispo! ¡muera el Gobernador! y apedreando á algunos Sacerdotes. La multitud siguió su camino cantando la Marsellesa hasta las calles que hay frente al gobierno civil, donde volvieron á repetirse los silbidos y mueras.

Con tal motivo hubo cierres de tiendas, carreras y los sustos consiguientes. La Guardia civil solo produjo algunas carreras, y la policia apenas ha intervenido durante algunas horas.

La alarma producida en un principio ha quedado restablecida. En estos momentos reina completa tranquilidad.—*El corresponsal*»

...

¿Cuál ha sido la razon de estos hechos deplorables? No puede ser más sencilla. Silbó el jueves el populacho, porque impunemente se le dejó silbar el domingo. Y tras de los silbidos vinieron los mueras al Gobernador y al Arzobispo, y á los mueras siguieron las piedras contra los establecimientos católicos y las personas de respetables Sacerdotes.

Porque la muchedumbre, con certero instinto, comprendió que había de seguir gozando inmunidad completa para dar rienda suelta á sus brutales pasiones, á sus odios sectarios.

No se equivocaron aquellos *valientes*.

La Guardia civil, obedeciendo sin duda algunas órdenes superiores, *sólo produjo*, como dice el telegrama transcrito, «algunas carreras, y la policia apenas ha intervenido durante algunas horas.»

¡Qué desconocimiento más absoluto del concepto de la autoridad y de los deberes que el cargo de Gobernador impone!

Si al Gobernador de la Coruña le falta corazon y energía para serlo, debe dimitir; y si, por amor á su ínsula, no lo hiciera, el Ministro de la Gobernacion debe dimitirlo.

Mas no con esto puede quedar satisfecha la conciencia de las gentes honradas; es preciso, para satisfaccion de la vindicta pública, que tan criminales atentados no queden impunes; es preciso que la autoridad judicial tome cartas en el asunto, y haga pagar cara su osadía á los que, con sin igual cinismo, injuriaron al respetable señor Arzobispo y atacaron groseramente á indefensos Sacerdotes; es preciso que se haga entender que vivimos en un país culto, donde hay leyes encaminadas á mantener el orden, y cuya transgresion se castiga con la cárcel ó el grillete del presidio; y es preciso, finalmente, que las autoridades se convenzan de que es necesario obrar con energía contra la canalla masónica liberal, capaz, si no se la contiene con mano firme, de las mayores y los más escandalosos atropellos.

Aí entienden esas gentes la libertad de conciencia:

libertad para atropellar á todo el mundo y para insultar é injuriar á las gentes honradas.

Y ¡viva la libertad!

«Y muera el que no piense igual que pienso yo.»

NOTICIAS

Del Extranjero

A pesar de todo lo que dicen los telegramas de las Agencias masónicas-judáicas, Su Santidad goza, gracias á Dios, de una excelente salud.

Todos los días pasea por los jardines del Vaticano despacha con su Secretario de Estado, recibe á los Cardenales presidentes de las Congregaciones y á muchos peregrinos. Todo lo que en contrario se dice es pura falsedad.

Según el testimonio de un pastor protestante, la estadística de bautizados bajo condicion y confirmados muestra que la cifra de convertidos en cada diócesis católica de Inglaterra, es anualmente de 7.00 á 1.000.

En prueba de la proteccion que dispensa la Iglesia á las bellas artes, en el próximo mes de Noviembre se celebrará en Milán un Congreso de música religiosa bajo la presidencia del Arzobispo.

Hace unos días se reunieron más de 2.000 personas, obreros en su mayoría, en la Sorbonne de París, para tratar de la reintegracion á los Hospitales de las Hermanas de la Caridad.

Entre otros hechos salvajes, llevados á cabo por las enfermeras láicas, se cita el contenido en una carta escrita por un anciano enfermo que lo presencié.

«Una enfermera, viendo que se prolongaba mucho la agonía de un moribundo, le tapó la boca con la mano para que acabase más pronto».

Puesta á votacion la proposicion de si deben volver las Hermanas á los Hospitales, es aprobada por unanimidad. ¿Qué harán los ediles de París? Probablemente seguir con las enfermeras láicas.

Las vociferaciones de la prensa sectaria portuguesa con ocasion del supuesto crimen de la Hermana Colecta, han empezado á dar el fruto consiguiente:

El Gobierno, dispuesto á dejarse llevar por la corriente masónica, ha nombrado una Comision de señores encargada de hacer investigaciones en la vida conventual de las Órdenes religiosas de Portugal.

Esta dotermínacion arbitraria habrá de producir graves males á las Comunidades religiosas, que habrán de ser víctimas de odios y antipatías miserable.

Indudablemente la Comision será protestada por la Autoridad eclesiástica.

De Mallorca

En Felanitx han comenzado algunos propietarios la recoleccion del fruto de las vides, asegurándose que esta semana empezará la exportacion de caldos de la actual cosecha.

Ha fallecido en Palma despues de recibidos los Sacramentos, D. Juan Oliver y Ripoll, primer teniente del regimiento Infantería de Baza que guarnece á Mahon.

Dios haya concedido la Gloria al alma del finado.

Hemos leído en los periódicos de la Corte que la

sociedad «Club de regatas» de Palma ha nombrado vicepresidente honorario de la misma, al Ministro de Marina, quien ha aceptado el cargo, dando las gracias al presidente de dicha asociacion.

Parece que la terrible difteria hace de las suyas ahora en el pueblo de Llubí, causando extraordinaria mortalidad.

De Menorca

El martes, festividad del Nacimiento de la Virgen Santísima, se celebró en Ciudadela la hermosa y tierna ceremonia de vestir el hábito de las Hijas de Nuestra Señora y la Enseñanza D.^a Cármen Sañes en calidad de Corista y D.^a Concepcion Gros en la de Hermana colecta. Por delegacion especial del ilustrísimo Prelado diocesano ofició en tan solemne acto el muy Iltre. Sr. Arcediano de la Sta. Iglesia Catedral.

Que el Señor favorezca á las nuevas religiosas con el don de la perseverancia.

El lunes empezarán en el Seminario Conciliar de Ciudadela, la segunda tanda de Ejercicios espirituales para el Rvdo. Clero de esta diócesis.

Durante esta semana ha disfrutado de los inapreciables beneficios de la santa Mision el pueblo de Mercadal.

Bendiga el Señor los trabajos de los celosos Hijos de San Ignacio de Loyola.

En la sesion celebrada el jueves último por el Ayuntamiento de esta ciudad el concejal Sr. Escudero presentó la siguiente proposicion que fué aceptada por mayoría de votos.

«Considerando el Concejal que suscribe que los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones del 6 y 27 de Agosto último, relativos al pago del cupo de los alcoholes, pueden dar lugar á diversos interpretaciones, pide al Ayuntamiento se sirva declarar que dichos acuerdos deben entenderse en el sentido de que el Arrendatario está obligado á pagar el cupo fijado por el Tesoro para los ejercicios de 1890-91 y 1891-92, con más el recargo municipal del 100 por ciento, á tenor de lo establecido en la condicion 20 del pliego de condiciones, además de la mitad de los beneficios que acaso puedan realizarse con arreglo á lo convenido en Junio de 1890.—Mahon 10 Septiembre de 1891.—Bartolomé Escudero.»

Con la festividad de San Nicolás de Tolentino terminó anteayer en el Santuario del Monte Toro, el Triduo que todos los años se celebra.

Durante la mañana celebráronse algunas misas rezadas terminando con la mayor en la que publicó las glorias del Santo, el Pbro. Sr. Totzó.

La concurrencia fué muy numerosa reinando el mayor orden.

Copiamos de nuestro querido compañero «El Vigía Católico» de Ciudadela, correspondiente al miércoles último:

«Se nos asegura que en varias tiendas y expendurías de esta ciudad se observa sinceramente al laudabilísimo propósito de tener cerrado en los días festivos, y sobre todo en horas de divinos oficios. Sabemos, además, que la mayor parte de los gefes de

los aludidos establecimientos, se comprometieron formalmente á cumplir con todo empeño el indicado acuerdo; y segun tenemos entendido, no falta quien tiene fijado en la entrada de la tienda un letrero ó rótulo bien visible expresando que durante los oficios divinos de los días festivos no se verifican allí las operaciones de venta.»

A bordo del vapor «Puerto-Mahon» saldrá mañana para Barcelona con su señora esposa, nuestro querido amigo y paisano D. Juan Allés Coll, Director de el «Diario Mercantil» que con tanta aceptación se publica en aquella capital.

Les deseamos feliz viaje.

Hemos recibido, y agradecemos la visita, el número 26 del «Boletín semanal de Estadística y Mercados» que publica la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.

El día 3 de Noviembre próximo á las diez de la mañana ha de verse por el Jurado de este Partido, la causa contra Mateo Ferrer, sobre robo.

Los contribuyentes que deseen anticipar las cuotas del segundo trimestre del actual año económico, deberán solicitarlo en la segunda quincena del actual mes de Septiembre en la Administración de contribuciones.

La calle de la Infanta estará iluminada mañana por la noche, amenizando la fiesta una banda de música.

El jueves terminó la cobranza de las contribuciones, correspondiente al primer trimestre del actual año económico.

Mañana celebra el vecino pueblo de San Luis, la fiesta popular vulgarmente llamada de *San Lluïset*, con carreras de caballerías, de velocípedos y otros festejos.

El tan conocido astrónomo Sr. Noherlesoom vaticina que en los dos últimos días de la actual quincena de Septiembre, aparecerá en la península Ibérica el principio de una depresión en el Mediterráneo, que se sentirá el martes 15 en la region del N. E. y en las proximidades de los golfos de Leon y Génova.

Los tubos para el alumbrado público de esta ciudad que se venían pagando á 50 pesetas el ciento, se han ajustado últimamente á 37'50 pesetas; es decir, con un beneficio del veinte y cinco por ciento. Sabemos igualmente que se ha obtenido una economía considerable en la compra de la torcida ó mecha de los faroles de dicho alumbrado.

Así es como se captan, y con mucha razon, las simpatías del público: administrando bien sus intereses y procurando reducir los gastos sin perjudicar los servicios.

Adelante por ese camino, que más tarde ó más pronto se hará justicia.

En la parroquia de S. Francisco, el lunes por la noche se dará principio al solemne Quinario, con el Señor de manifiesto y sermón, como se practica todos los años en memoria de las sagradas Llagas de San

Francisco de Asis. Lo devotos Terciarios ganen Indulgencia plenaria.

Se encuentra enferma de suma gravedad la anciana madre de nuestro amigo D. José Sintés Saura, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Ha empezado en esta isla la exportacion de trigo para Barcelona.

El precio corriente es á 16 pesetas los 55 kg.

En el Hospital Civil de esta ciudad se han recibido los instrumentos de Cirujia que se tenían pedidos al Sr. Clauselle, de Barcelona.

Hemos oido que se tiene en estudio el proyecto de dotar á dicho establecimiento, de una dependencia hidroterapia para servicio del público.

Se hallan vacantes y han de proveerse con arreglo á la Ley de 10 de Junio de 1885 y Real orden de 31 de Marzo último, las plazas de Oficial de contabilidad y Escribiente de la Secretaría del Ayuntamiento de Ciudadela.

Procedentes de varios distritos militares, ingresaron el jueves once soldados en la Penitenciaría de la fortaleza de Isabel II

Ha sido contratado el vapor «Nueva Estramadura», para transportar desde Sevilla á Mahon trescientos mil cartuchos del modelo 71-89.

El Ayuntamiento ha autorizado á las Depositarias municipales y Comision de Beneficencia, para vender los cupones de la renta del 4 p. S que vencen en fin del actual mes.

Así mismo han revuelto los señores ediles renovar las láminas de los empréstitos municipales correspondientes á los años de 1869 y 1871.

En el vapor-correo del jueves llegaron á esta ciudad el Sr. Juez de Instrucción D. Elias Valero, y el nuevo Administrador de la Aduana D. José Luis Clot.

Desde hace unos días está cruzando las aguas de estas islas el vapor francés «Charante», con el encargo de estudiar y corregir cierto defecto que se observa en el cable que une la Francia con la Argelia.

El Sr. Delegado de Hacienda de la provincia ha reducido al 30 p. S el embargo de los ingresos del Ayuntamiento de esta ciudad, más el 10 p. S de los gastos de Administración.

Ha renunciado el cargo de vocal de la Junta de Cementerios de esta ciudad, D. Jacinto Marsella.

Suscripcion para reformar y dorar el altar mayor de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

SUSCRIPCION MENSUAL		Pesetas
Cuotas de los suscriptores correspondientes á Julio último		21'87
<i>Baja en Agosto</i>		
Rdo. D. Lorenzo Vanrell, Pbro.		00'25
Total		21'87

SUSCRIPCION GENERAL	
Suma anterior	1601'29
Sr. D. Juan Mora	5'00
Sr. D. J. V. (2.ª vez)	1'00
Sra. D.ª Angela Pons (2.ª vez)	2'50
Cuotas de los suscriptores correspondientes á Agosto último	21'62
Depositado en el cepillo de la iglesia	4'00
Total	1635'41

(Continúa abierta la suscripcion.)

SANTORAL
 Domingo 13 de Septiembre.—El Dulce Nombre de María y san Amado abad y San Eulogio obispo.
 Lunes 14.—La Exaltacion de la Santa Cruz.
 Martes 15.—Santa Eutropia viuda y san Máximo mártir.
 Miércoles 16.—San Cornelio papa y san Cipriano obispo, mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA
 Domingo, á Nuestra Señora de la Misericordia en San José.
 Lunes, á Nuestra Señora del Refugio en la Concepcion.
 Martes, á Nuestra Señora del Rosario en Santa María.
 Miércoles, Nuestra Señora del Nazaret en el Carmen

CULTOS SAGRADOS
 Mañana, segundo domingo de Septiembre, fiesta del Santísimo Nombre de María: en Sta. Maria, á las 9 y media Tercia cantada y luego la misa mayor solemne, á las 11 la última misa. Por la tarde Vísperas, Completas y Sto. Rosario á la Virgen de Gracia.
 Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, á las 6 y media misa y comunión general para los cofrades del Sto. Escapulario, á las 10 la misa mayor: por la tarde, Vísperas, procesion, Rosario y visita á la Virgen del Carmen.
 Parroquia de S. Francisco de Asis, á las 8 y tres cuartos la misa de la Tropa, á las 10 la mayor; por la tarde, esposicion de S. D. M. de 3 y media á 5 y media, continuando el Jubileo Circular de Cuarenta Horas.

Concepcionistas, á las 6 y media misa, comunión, y los actos de la segunda Dominica dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, todo con el Señor de manifiesto.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, misa y comunión á las 6 y media, á las 8 la mayor solemne y votiva en honor de María Santísima despues sermón que dirá D. Jaime Tutzó Pbro. Por la tarde Rosario, sermón del Nombre sacratísimo de Maria, luego saldrá la acostumbrada procesion cantándose el Rosario á toda orquesta y terminando con la Salve cantada.

Lunes, en la parroquia de S. Francisco de Asis, durante la hora y media de esposicion de S. D. M. se dará principio al devoto y solemne Quinario consagrado todos los años á conmemorar la milagrosa impresion de las Llagas de Jesucristo en las manos, pies y costados del Patriarca S. Francisco, rosario, moteles, sermón, cinco Padre nuestros, Santo Dios y reserva. Serán oradores el propio Rdo. Sr. Cura ecónomo y el Sr. Tutzó Pbro.

En la ermita de Gracia, mártres se dará fin al solemne Octavario con los acostumbrados cultos y sermón de despido.

Boletín meteorológico

Día	BAROM. en mm. á 0°		TERMOM. cent. á la sombra				PSICRÓM. hum.		PLUVI. en 24h	ANEM. en 24h
	9 m.	3 t.	9 m.	3 t.	máx.	min.	9 m.	3 t.	mm.	km.
10	763'4	762'8	24'0	25'4	26'2	17'5	86	82	"	374
11	763'0	761'5	23'7	23'9	25'6	22'2	92	84	"	566
12	759'3	758'7	24'4	26'5	27'8	22'8	100	83	"	000
00	000'0	000'0	00'0	00'0	00'0	00'0	00	00	"	000

M. Hernandez Ponseti.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

